



СЪВЕРННАЯ ЗЕМЛЯ

ОТДЪЛЬНЫЙ № 3 КОП.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА
за перенесенную адреса 20 коп.
Телефонъ конторы и редакции № 158

Главная контора
(Московская улица, д.
Я. Я. Юшина) открыта
ежедневно, кроме празд-
ников, съ 9 ч. утра
до 7 ч. вечера.

Такъ за объявления:
впереди текста 15 коп. и позади 8 коп.,
за строку письма или занимаемое ею ме-
сто за каждый разъ. За число разъ
свыше 5 платя по соглашению.

(Московская улица, д.
Я. Я. Юшина), от-
крыта ежедневно, кро-
мъ праздников, съ 12
и стихотворения не возвращаются.

Редакция
2 ч. дня.

➡ Выходить въ Вологдѣ ежедневно, кроме дней послѣ праздничныхъ.

←

Адресъ

А

дли мѣши-саваны. Возлѣ каждого были положены соломенные матрасы, замѣняющіе гробы. Безъ нѣсколькихъ минутъ 6 час. раздалась команда. Грянулъ залпъ, и 18 матросовъ трупами повинись на жѣлѣзномъ канатѣ. Девятнадцатый, только раненый; страшно мучился, стоналъ и молчалъ о смерти. Назначенный специально для него отрядъ матросовъ нѣсколькими залами докончилъ его.

Всѣдѣ затѣмъ всѣ трупы были уложены на матрасы и на специальной баржѣ вывезены въ море, гдѣ и брошены въ морскую пурину».

Дѣло совѣта рабочихъ депутатовъ.

Демонстрація солидарности петербургскаго пролетариата съ совѣтомъ рабочихъ депутатовъ признается внушительный характеръ. Послѣ двухъ резолюцій, Охтенского завода и С.-Петербургскаго вагоно-строительного, сегоднѣ и предстаритель нѣсколькаго судостроительного завода, Зенкевичъ, говорить о полной солидарности—всего ихъ 6 тысячъ человѣкъ—съ совѣтомъ рабочихъ депутатовъ. Всѣ рабочіе требуютъ суда надъ собою; ибо всѣ члены и резолюціи, которыя проводятъ совѣтъ, раньше всего обсуждались и принимались на заводахъ. И это не только экономические, широкие вопросы, но и вопросы отвлеченные, напримѣръ, о казни кронштадтскихъ матросовъ, о военномъ положеніи въ Польшѣ. Правда, объясненіе даётся не философское, но достаточно понятное: матрости—тотъ же рабочій, только въ шинели, какъ кончитъ службу, въ нашу же среду вступитъ; для рабочаго нѣтъ погибы, татарина, или еврея; надо такъ сѣѣть, чтобы всѣмъ легко жилось, свободно.

Вполнѣ сознательны рабочими проявилъ себѣ депутатъ отъ Александровскаго завода (Сергѣй Ивановъ). Онъ успѣло выдерживаетъ политический экзаменъ, который ему училъ предстаритель и товарищъ прокурора.

Рѣчи Капунанца (с.-д.) и Аксентьевъ (с.-р.). Каково было отношение российской соціаль-демократической рабочей партии къ совѣту? На этотъ вопросъ посудимый Капунанецъ находить отвѣтъ въ задачахъ и цѣляхъ с.-д.-р. п. Идеяль партіи—вопреки соціалистическому строю. Пролетариатъ есть таъ классъ, который стремится къ осуществлению соціалистического строя. И это не пролетариатъ определенный какой-нибудь націи, это мечта пролетариата всего мира. Отсюда международный характеръ соціаль-демократического учения.

Совѣтъ рабочихъ депутатовъ, по мнѣнію с.-д. и с.-р., былъ формой революционной организаціи пролетариата. Какъ большевики, такъ и меньшевики считали нужнымъ слѣдить за дѣятельностью совѣта. Партия не наставила на томъ, чтобы получать рѣшающій голосъ. Ей важно было, чтобы эта дѣятельность протекала на ея глазахъ и не уклонилась отъ пути истиннаго представителя. Совѣтъ оставилъ безъ партійныхъ, но въ конечномъ выводѣ цѣля и с.-д. и с.-р. бунда, польской соціалистической партіи.

Совѣтъ рабочихъ депутатовъ не былъ органомъ партійныхъ, но въ конечномъ выводѣ цѣля и с.-д. и с.-р. бунда, польской соціалистической партіи. Совѣтъ былъ организованымъ центромъ революціи, охватившимъ за полное народовластіе, онъ былъ органомъ выраженія пролетарскихъ массъ.

Аксентьевъ. Такіе-то соображенія, по которымъ ас-эры стремились войти въ совѣтъ, тѣ же, что у эс-дековъ. Но вѣдь они хотѣли имѣть чисто идѣйное, не заботясь о рѣшительномъ голосѣ. Если впослѣдствіи рѣшено было послать въ совѣтъ по 25 представителей партіи, то это дѣжалось съ той цѣлью, чтобы они могли впитывать въ себя революціонное настроеніе пролетарскихъ массъ. Эс-эры онираются не только на рабочія массы, они расчитываютъ и на крестьянство, которое считаютъ той-же трудовой арміей. Какъ и эс-деки, они считаютъ, что всій заговорщицкой планъ устарѣлъ.

Партия обслуживала совѣтъ своей прессы, поставила ей агитаторовъ. Мы всегда признавали, что *ultima ratio*—въ самомъ народѣ, въ вѣдѣ всего пролетариата, въ данномъ случаѣ петербургскаго Свидѣтель, прис. пов. Изнартъ, разсказываетъ о посыпаніи депутатамъ городской думы. Этого визита ожидали съ любопытствомъ, ибо всѣ понимали, что арева выбирала неподходящую. Это выходило изъ рамокъ, принятыхъ въ думѣ, а въ такихъ случаяхъ дума всегда искала спасенія у полиціи.

Среди духовенства.

Свѣтѣйший Синодъ предписалъ константѣямъ, чтобы священники, участвовавшіе въ декабрьскихъ епархиальныхъ сѣзонахъ, вынесшіе крамольные резолюціи, переводились въ отдаленіе приходы.

Волынскій архіерей Антоній издалъ обращеніе къ духовенству своей епархіи, въ которомъ, между прочимъ, содержатся такие указания:

— Держитесь бѣжко за землю, которую пажетъ въ землю, которую пажетъ благочестивые наши предки для спасенія своихъ душъ. Не вѣрѣте живѣмъ общщеніемъ инерваловъ замѣнить вамъ доходы

опіи будутъ домогаться въ Думѣ отнять и то жалованіе клира, которое онъ теперь получаетъ. Смотрите, чтобы не осталась безъ земли, и безъ жалованья. Отнять землю безъ согласія нашего мудрено, а отнять жалованье если не въ первый наборъ Думы, то во второй весьма легко. Читайте, что дѣлается во Франціи съ духовенствомъ и религіей, и знайте, что либераламъ желательно то же и въ Россіи сдѣлать.

(Око).

— 12-го декабря исполнится 240 лѣтъ со дnia осужденія на московскомъ церковномъ соборѣ бывшаго московскаго патріарха Никона и началась старообрядческая въ областяхъ Сѣверской или Московской Руси. Этотъ день старообрядцы предлагаютъ праздновать торжественнымъ образомъ.

— «Око» приводитъ телеграмму Синода благочинному города Яранска, Вятской губ.: «Свѣтѣйший Синодъ запретилъ протоіерею Огневу священническое служеніе за подписаніе выборскаго возванія. Немедленно обильвѣтъ Огневу подрасписку. О послѣдующемъ телеграфируйте пре-священному».

Вѣдь отмѣтку за это консисторія не высылаетъ въ церкви обычныхъ книжекъ и ставить въ большое затрудненіе совершение браковъ. Крестьяне однако нашли выходъ изъ затрудненій вмѣсто православныхъ священниковъ они стали обращаться къ старообрядцамъ.

Сѣзда благочинныхъ 15 округа, состоявшейся въ караулѣ Нарасунскому, Забайк. обл., 17—18 августа, на которомъ было 5 священниковъ, 2 диакона и 3 псаломщика (ст. пол. въ правомъ голосѣ), единогласно (за исключениемъ одного отсутствующаго) постановилъ не соглашаться признавать протоіерея въ назначеніи епархиальной власти свящ. Майдкова, а требовать представления права избрания протоіерея самимъ и въ случаѣ неудовлетворенія требованія, уйти всѣмъ причтомъ въ отставку.

Такого содержанія резолюція представлена на областной епархиальному съезду.

— Сѣзда старообрядческаго духовенства, происходившій въ Москвѣ на Рогожскомъ кладбищѣ, привѣтъ къ факту, имѣющему огромное значение для всего старообрядческаго міра. Представители «неогружниковъ», во главѣ одесскимъ старообрядческимъ епископомъ Бирзиломъ, заявили, что они готовы соединиться съ «огружниками». Споръ между «огружниками» и «неогружниками» чутъ-ли не въѣховой, и этотъ фактъ считается весьма важнымъ для старообрядчества. Соединеніе было закрѣплено формальнымъ актомъ, братскими цѣлованіями епископовъ «огружниковъ» и «неогружниковъ» и совѣтскими благородственными молебствіемъ съ пѣніемъ особаго канона.

Въ партіяхъ.

Латышскій соціаль-демократический союзъ, прежде не входившій ни въ одну изъ русскихъ социалистическихъ партій, вступить въ скромъ времена въ п. с.-р. Союзъ этотъ особенно широко охватываетъ крестьянскія массы и имѣлъ на постѣднѣмъ крестьянскому сѣзду отдельного представителя, яко обрисовавшаго положеніе въ Прибалтийскомъ краѣ.

— Въ нѣсколькихъ уѣздахъ Московской губерніи особенно ярко замѣтна агитацией союза русскаго народа среди крестьянъ, при чёмъ характернымъ приемомъ обращенія служитъ крикъ Государственной Думы. Вопросъ о землѣ и вѣтѣ ораторы союза стараются не касаться.

Центральный комитетъ „бунда“ разослалъ по всѣмъ своимъ организаціямъ извѣщеніе о вступлении „бунда“ въ россійскую с.-д.

Въ этомъ извѣщеніи говорится о томъ, что „бундъ“ таъ же, какъ, и всѣ национальны со-дем. организаціи, напечатавшіе необходимыя въ интересахъ объединенія всѣго россійскаго пролетариата, войти въ партію. Но „бундъ“ не отказалась отъ своихъ организаціонныхъ принципіевъ и отъ своего требованія национально-культурной автономіи для всѣхъ национальностей.

Эту позицію онъ и будетъ отстаивать внутри партіи, путемъ всесторонней разработки и изученія национального вопроса.

На постѣднѣмъ засѣданіи центральнаго комитета «союза русскаго народа» обсужденіе слѣдующій инцидентъ. Въ Тамбовѣ, на проходившемъ въ средніхъ числахъ сентября сѣзда священниковъ, священниками второго козловскаго округа былъ поднятъ вопросъ о запрещеніи смотрителю Серифимскаго церковного церковнаго училища Казавскому устраивать въ стѣнахъ содержавшагося на средства священниковъ училища засѣданіи членовъ «союза русскаго народа», какъ явно вредного сообщества.

Сѣзда единогласно рѣшилъ выселить изъ помѣщенія «союза русскаго народа». Возмущенные решеніемъ священниковъ члены тамбовскаго отѣла сообщили о случившемся петербургскому комитету, прося его принять мѣры. Центральный комитетъ, послѣ продолжительного обсужденія вопроса, постановилъ донести о случившемся Свѣтѣйшему Синоду.

— По слухамъ, союзъ 17 октября располагаетъ въ настоящее время суммой въ 350 тыс. руб. для веденія избирательной кампаниіи. Кѣль передаютъ, сумма эта будетъ еще увеличена соразмѣрно съ надобностью центральнаго комитета.

Рабочее и крестьянское движение.

— Къ 30 сентября количество членовъ въ различныхъ профессиональныхъ союзахъ Петербурга выражалось въ слѣдующихъ цифрахъ: ковѣнниковъ—473 чел.; картонажниковъ—120; инструментальщиковъ—130; кишакниковъ—150; грузоватальщиковъ около 800; портныхъ около 1,200; литографовъ—500; чугунниковъ—200; золото-серебрянаго производства—806; визальщиковъ—70; фотографовъ—200; красильщиковъ—250; зеркально-стеклянаго производства—82; корабельно-строительныхъ рабочихъ—235; писецемузыкниковъ—310.

Призракъ совѣта рабочихъ депутатовъ сильно беспокоитъ власти. До свѣдѣнія нашего градоначальника ген.-майора Драчевскаго дошли слухи о какихъ-то выборахъ во вновь организуемый совѣтъ рабочихъ депутатовъ. Генеральную же выпустить обращеніе къ рабочимъ, въ которомъ напоминаетъ, что совѣтъ—«преступное революціонное сообщество», почему избранные въ члены его, «при существовании военного положенія, могутъ быть судимы военнымъ судомъ по законамъ военного времени».

— Въ атарекомъ у., въ с. Широкой Уручью 17 сентября, по распоряженію земскаго начальника Иванова, былъ собранъ волостной сходъ. Десятидворовые не знали, какие вопросы они будутъ обсуждать. Поэтому, что въ волостяхъ говорилось... «явиться для решения дѣла волости». Сходъ былъ открытъ старшиной Люжкинымъ, который, произнеши рѣчь,

онъ говорилъ о необходимости выбора уполномоченныхъ въ землеустроительную комиссию, но она окончилась, какъ участники схода закричали: это нужно... не будемъ выбирать, земли нетъ, а ты съ комиссией, а если будетъ земля, то мы изберемъ комиссию, но только изъ одинѣхъ крестьянъ.

Какъ ни старался старшина, но выборы не состоялись. Это уже второй разъ.

— Въ горецкомъ у. (Минск. г.) Манифестъ 3 ноября 1905 г. о сокращеніи платежей на половину извѣстенъ по всѣмъ деревнямъ, поэтому крестьяне на требование начальства уплачивали подати по старой раскладкѣ выражаютъ крайнее недовольство, но многие, рассуждая, что противъ рожна не пропрѣши, сдаются. Недавно въ одной изъ пригородныхъ деревень, кѣль передали сами крестьяне этой деревни, при взиманіи выкупныхъ платежей, за отказъ внести платежъ полностью въ виду незаконности такого требованія, нѣсколько крестьянъ были выдраны березовыми прутами.

— Въ с. Никольскомъ кочетѣ, у. крестьяне возвратили окладные листы и отказались платить подати (кромѣ сельскихъ сборовъ и волостныхъ) на освоеніи манифеста членовъ государственной думы, впередъ до созыва новой думы. Изъ альминскаго уѣзда получено официальное уѣзженіе о подобномъ же факте, но въ болѣе «мягкой» форме: не платить подати будто бы только запасные нижніе чины.

— Въ с. Никольскомъ кочетѣ, у. крестьяне возвратили окладные листы и отказались платить подати (кромѣ сельскихъ сборовъ и волостныхъ) на освоеніи манифеста членовъ государственной думы, впередъ до созыва новой думы. Изъ альминскаго уѣзда получено официальное уѣзженіе о подобномъ же факте, но въ болѣе «мягкой» форме: не платить подати будто бы только запасные нижніе чины.

Обзоръ печати.

«Столичная Почта» констатируетъ, что народные массы не могутъ мириться съ получающимъ положеніемъ вещей, какѣ-бы называли и вспоминали не сообщались этому положенію.

Надѣль въ царствуетъ исклучительные законы, каждыи день совершаются казни, продолжаютъ переполняться давно уже наполненныя арестантами тюрмы, ежедневно газеты съ ужасающими одоброзиаемъ сообщаютъ и писаютъ о беззаконіяхъ, убийствахъ, грабежахъ. Народное и государственное хозяйство въполномъ разстройствѣ, и будущее покрыто туманами и суть цѣлый рядъ тяжелыхъ лѣтъ, въ которыхъ придется расплачиваться за старые грѣхи. Народъ, въ широтащемъ смыслѣ этого слова, не можетъ видѣть и не понимать этого и онъ ждетъ созыва Думы.

Чтобы было возможно работать въ дышать, чувствовать себя не въ осажденіи крѣпости, въ военномъ времени непрѣдѣльскаго напастѣ. Тѣкое положеніе можетъ создать только Дума, въ которой сюжетъ громко прозвучитъ голосъ народа,—того, почему теперь самой важной задачей каждого русскаго кѣлья болѣе мнѣній и дѣйствій, изъ которыхъ, является участіе въ предстоящихъ выборахъ въ Думу и проводеніе въ нее не лицъ, угодныхъ различнымъ начальствамъ и пользующихъся ихъ поддержкой,—о чьемъ мечтаютъ некоторые любители казенного пріоритета,—а лицъ смѣлыхъ, искрѣннихъ и независимыхъ, которыхъ сумѣютъ сказать правду и отстоять свою.

Неудачные выборы въ Думу только увеличиваютъ еще больше тяжесть положенія и существующую теперь повсемѣстную патану. Поэтому, выборы въ новую Думу, повторю, имѣютъ огромное значеніе и требуютъ отъ каждого исполненія его долга гражданина.

Конечно, о выборахъ думаютъ не мало и тѣ, которые выдѣляютъ старѣвшихъ портакъ, но вѣдь основывая полагаютъ, что на вторыхъ выборахъ избираются будущіе действователи, иначе, чѣмъ на первыхъ. Говорятъ также, что правительство намѣрено вѣтвѣться въ выборахъ.

Вѣдь выборы въ Думу—лучшая опора портакъ, и уничтоженіе еї повредило бы всѣмъ. Слѣдуетъ избрать членовъ Синода, которые не имѣютъ земли.

ПЕТЕРБУРГЪ. Крестьянину Калашникову, приговоренному военно-полевымъ судомъ къ повѣшенію за нанесеніе раны дневальному, смертная казнь, по ходатайству суда, замѣнена помошникомъ главнокомандующаго войсками Петербургскаго округа 15 годами каторги.

МОСКВА. Разгромлены торговыя дома Мандля и Маркова въ Черкасскомъ переулкѣ. Злоумышленники проникли въ четвертый этажъ, проломивъ всѣ три потолка забрали у Мандля готоваго платья на 3000 р., затѣмъ проникли въ магазинъ золотыхъ вещей Маркова, забрали всѣ золотыя и золотистыя кандидаты въ члены Думы.

САРАТОВЪ. Бывшіе члены Думы Бондаревъ, Дитцъ, Жилкинъ, Казановъ, Литвиновъ, Семеновъ, Ульяновъ и Токарский привлечены къ ответственности по дѣлу о выборгскому возвзваниіи по 51 и 129 статутамъ уложенія.

ЛОНДОНЪ. Комитет по поднесенію адреса членамъ бывшій Думы телеграфировалъ въ Петербургъ своему представителю: «съ величайшимъ сожалѣніемъ и огорченіемъ комитетъ постановилъ отмѣнить приготовленія къ публичной встречѣ депутатіи. Адресъ получилъ всеобщее одобрение. Мы надѣялись, что окажется возможнымъ публично вручить его, чтобы показать симпатіи патаемъ англичанамъ къ русскому народу въ его борьбѣ за конституціонную свободу. По полуофициальнымъ свѣдѣніямъ, союзъ русского народа, характеръ которого достаточно известенъ, угрожаетъ национальнымъ дѣятельностямъ депутатіи. Поэтому комитетъ полагалъ, что англичане не могутъ принять ответственность въ возможномъ во влеченіи въ непріятности ихъ русскихъ друзей. Будущность нашихъ международныхъ отношеній обозначаетъ собою остроожность. Адресъ на долго останется доказательствомъуваженія, симпатіи и демократической дружбы, которую быть можетъ окажется возможнымъ выразить формально, когда Россія выйдетъ свободной изъ перекидающего кризиса. Телеграмма заканчивается: «да здравствуетъ дума!»

РЕВЕЛЬ. Смертный приговоръ военноокружного суда бывшему стражнику Харкову за вооруженное нападеніе на городового, генерал-турбандераторъ замѣненъ четырехдѣтной категоріей.

КРОНШТАДТЪ. Временный военный судъ по дѣлу 205 матросовъ броненосца «Императоръ Александръ Второй» закончилъ допросъ свидѣтелей. Сегодня начнется пренія сторонъ. Судъ происходит въ зданіи машинной школы при закрытыхъ дверяхъ.

МОСКВА. Забастовали рабочие механическаго завода Грачевыхъ. Въ виду сокращенія числа работъ забастовали рабочіе завода Папірина, требуя увеличенія платы. Забастовавшій рабочіе механическаго завода. Винтъ послѣ уговоровъ черезъ фабричного инспектора вновь стали на работы.

ЕЛИЗАВЕТПОЛЬ. Вчера ночью въ Шушѣ невѣстами злодѣйками на улицѣ убиты членъ землеустройской комиссии помѣщикъ Ахумовъ съ женой.

О развитіи сїти почтовыхъ учрежденій въ Вологодской губерніи.

IV. Тотемскій уѣздъ.

Извѣстно, что у нашего правительства сложился на почтовыхъ учрежденіяхъ чисто коммерческий взглядъ: поскольку почта доставляетъ дохода и служитъ цѣлью фиска, постольку она и терпима. Даже чиновники получаютъ вознагражденіе въ зависимости отъ доходности своего учрежденія, ибо чѣмъ оно даетъ больше прибыли, тѣмъ больше тутъ вакансій чиновъ первыхъ, старшихъ разрядовъ. Но такъ какъ правительство наше, въ общемъ, плохой коммерсантъ, то и данное предприятие— почта, — въ коммерческомъ отношеніи постановлено болѣе чѣмъ не важно. Сѣльца за развитіемъ современной жизни во всѣхъ проявленіяхъ, правительство должно было бы замѣтить, много такихъ уловъ, где оно, залѣвъ свои «почтовыя предпріятия», могло бы и деньги заработать, и пользу принести.

Мы, конечно, не думаемъ давать уроки бюрократіи и, говоря такъ, защищаемъ интересы насе- ленія.

Возьмемъ хотя бы сїверную часть нашего уѣзда, изѣбѣтной юдѣй названіемъ Кокшеньги. Она представляетъ чисто собою оторваное отъ мира и брошенное въ пучину глухихъ лѣсовъ. Но посмотрите,—здесь два населенныхъ волости уѣзда: спасская до 20 тыс. чел. и шевенин- ская—свыше 15 т. ч. Они имѣютъ 412 селеній, разбросанныхъ на 17 сельскихъ обществъ. Казалось бы, этотъ край, имѣющій болѣе торговыя сношения, училища, волостныя и сельскія управы, земельного начальника, лѣсной надзоръ, духовенство, представителей уѣздного вѣдомства,—казалось бы, что облегчить для такого края сношеніе съ остальными мѣромъ важно и необходимо до очевидности. Даже интересы управления и суда, не то что ужъ народного хозяйства,— требуютъ устройства здѣсь казенной почты.

И что же? Правительственнымъ агентамъ надѣтимъ никогда задуматься, само населеніе инертно, а земство... что нашему земству до какихъ то тамъ интересовъ населенія? Оно за счетъ населенія отправляетъ чисто госуд. повинности, посыпая сюда двѣ почты въ недѣлю: одну со всякаго рода корреспонденціей, другую съ про- стой.

Скажутъ: сюда нѣтъ почтоваго тракта, многостоитъ содержание почтовыхъ станций, да и ходитъ земская почта. Такъ ли много, однако, и выгоднѣ ли населенію нести на своихъ плечахъ государст. повинности? Вѣдь земская почта тоже чего нибудь стоитъ.

До дер. Тарногскій городокъ, гдѣ находится волостное правленіе и камера земельного начальника, явившейся почти центромъ Кокшеньги, отъ г. Тольятти 102 вер. Если почта будетъходить 2 раза въ недѣлю туда и обратно на парѣ лошадей, то въ теченіе года сѣльца доходятъ до 208 концовъ или 21216 верстъ. При обычнѣ сущест- вующей здѣсь платѣ 2½—3 к. на версту и лошадь, въ теченіе года перевозка почты обойдется около 1300 руб. Прибавляя въ этомъ

^{*) См. адресъ—календарь Волгоградскаго губернскаго земства на 1904—5 г.}

содержаніе личного состава (начальникъ отде- ленія и 2 почтальона, до 810 р. въ годъ), увидимъ, что весь расходъ по оборудованію двѣ лошади потребуетъ 2140 руб. Наимѣнѣе помѣщенія на первое время (3 года) и пособіе на кавалерий- скіе расходы (75 р.), багажъ установлено въ по- чтовомъ вѣдомствѣ, хотѣло бы взять на себя земство и, частично уѣльное вѣдомство, имѣю- щее здѣсь, какъ сказано выше, своего представителя.

Въ подобныхъ же условіяхъ, находятся юго- вост. уѣзда, такъ наз. Леденга. Центральное мѣсто—С. Леденгское извѣстно своимъ цѣлеб- ными грязями, это едва ли не единственная на сїверѣ курортъ. Здѣсь же находится солеварен- ный заводъ, земская больница, волостное прав- леніе, камера земельного начальника, училище, идетъ значительная торго兹а. Почтовымъ отде- леніемъ въ с. Леденгскомъ пользовалась бы та же Миньковская волость, въ которой считается 60 селеній и болѣе 10 тыс. жителей.

Отъ Тольятти до с. Леденгскаго 35 верстъ. Если бы поста ходила сюда и обратно 2 раза въ недѣлю на парѣ лошадей, то это обошлось бы около 225 р. въ годъ. Кроме того, личный составъ (начальникъ отде- ленія) потребовалъ бы до 400 руб., въ всего до 625 р. въ годъ.

Для земства замѣнѣ и здѣсь казенной почты своей почтовой организацией была бы весьма выгодна, ибо сколько вѣдь извѣстно, что собою оставшись, оно доста- точно достаточно для земства? Адресъ на долго останется доказательствомъуваженія, симпатіи и демократической дружбы, которую быть можетъ окажется возможнымъ выразить формально, когда Россія выйдетъ свободной изъ перекидающаго кризиса. Телеграмма заканчивается: «да здравствуетъ дума!»

РЕВЕЛЬ. Смертный приговоръ военноокружного суда бывшему стражнику Харкову за вооруженное нападеніе на городового, генерал-турбандераторъ замѣненъ четырехдѣтной категоріей.

КРОНШТАДТЪ. Временный военный судъ по дѣлу 205 матросовъ броненосца «Императоръ Александръ Второй» закончилъ допросъ свидѣтелей. Сегодня начнется пренія сторонъ. Судъ происходит въ зданіи машинной школы при закрытыхъ дверяхъ.

МОСКВА. Забастовали рабочие механическаго завода Грачевыхъ. Въ виду сокращенія числа работъ забастовали рабочіе завода Папірина, требуя увеличенія платы. Забастовавшій рабочіе механическаго завода. Винтъ послѣ уговоровъ черезъ фабричного инспектора вновь стали на работы.

ЕЛИЗАВЕТПОЛЬ. Вчера ночью въ Шушѣ невѣстами злодѣйками на улицѣ убиты членъ землеустройской комиссии помѣщикъ Ахумовъ съ женой.

О развитіи сїти почтовыхъ учрежденій въ Вологодской губерніи.

IV. Тотемскій уѣздъ.

Извѣстно, что у нашего правительства сложился на почтовыхъ учрежденіяхъ чисто коммерческий взглядъ: поскольку почта доставляетъ дохода и служитъ цѣлью фиска, постольку она и терпима. Даже чиновники получаютъ вознагражденіе въ зависимости отъ доходности своего учрежденія, ибо чѣмъ оно даетъ больше прибыли, тѣмъ больше тутъ вакансій чиновъ первыхъ, старшихъ разрядовъ. Но такъ какъ правительство наше, въ общемъ, плохой коммерсантъ, то и данное предприятие— почта, — въ коммерческомъ отношеніи постановлено болѣе чѣмъ не важно. Сѣльца за развитіемъ современной жизни во всѣхъ проявленіяхъ, правительство должно было бы замѣтить, много такихъ уловъ, где оно, залѣвъ свои «почтовыя предпріятия», могло бы и деньги заработать, и пользу принести.

Мы, конечно, не думаемъ давать уроки бюрократіи и, говоря такъ, защищаемъ интересы насе- ленія.

Возьмемъ хотя бы сїверную часть нашего уѣзда, изѣбѣтной юдѣй названіемъ Кокшеньги. Она представляетъ чисто собою оторваное отъ мира и брошенное въ пучину глухихъ лѣсовъ. Но посмотрите,—здесь два населенныхъ волости уѣзда: спасская до 20 тыс. чел. и шевенин- ская—свыше 15 т. ч. Они имѣютъ 412 селеній, разбросанныхъ на 17 сельскихъ обществъ. Казалось бы, этотъ край, имѣющій болѣе торговыя сношения, училища, волостныя и сельскія управы, земельного начальника, лѣсной надзоръ, духовенство, представители уѣздного вѣдомства,—казалось бы, что облегчить для такого края сношеніе съ остальными мѣромъ важно и необходимо до очевидности. Даже интересы управления и суда, не то что ужъ народного хозяйства,— требуютъ устройства здѣсь казенной почты.

И что же? Правительственнымъ агентамъ надѣтимъ никогда задуматься, само населеніе инертно, а земство... что нашему земству до какихъ то тамъ интересовъ населенія? Оно за счетъ населенія отправляетъ чисто госуд. повинности, посыпая сюда двѣ почты въ недѣлю: одну со всякаго рода корреспонденціей, другую съ про- стой.

Скажутъ: сюда нѣтъ почтоваго тракта, многостоитъ содержание почтовыхъ станций, да и ходитъ земская почта. Такъ ли много, однако, и выгоднѣ ли населенію нести на своихъ плечахъ государст. повинности? Вѣдь земская почта тоже чего нибудь стоитъ.

До дер. Тарногскій городокъ, гдѣ находится волостное правленіе и камера земельного начальника, явившейся почти центромъ Кокшеньги, отъ г. Тольятти 102 вер. Если почта будетъходить 2 раза въ недѣлю туда и обратно на парѣ лошадей, то въ теченіе года сѣльца доходятъ до 208 концовъ или 21216 верстъ. При обычнѣ сущест- вующей здѣсь платѣ 2½—3 к. на версту и лошадь, въ теченіе года перевозка почты обойдется около 1300 руб. Прибавляя въ этомъ

содержаніе личного состава (начальникъ отде- ленія и 2 почтальона, до 810 р. въ годъ), увидимъ, что весь расходъ по оборудованію двѣ лошади потребуетъ 2140 руб. Наимѣнѣе помѣщенія на первое время (3 года) и пособіе на кавалерий- скіе расходы (75 р.), багажъ установлено въ по- чтовомъ вѣдомствѣ, хотѣло бы взять на себя земство и, частично уѣльное вѣдомство, имѣю- щее здѣсь, какъ сказано выше, своего представителя.

Въ подобныхъ же условіяхъ, находятся юго- вост. уѣзда, такъ наз. Леденга. Центральное мѣсто—С. Леденгское извѣстно своимъ цѣлеб- ными грязями, это едва ли не единственная на сїверѣ курортъ. Здѣсь же находится солеварен- ный заводъ, земская больница, волостное прав- леніе, камера земельного начальника, училище, идетъ значительная торго兹а. Почтовымъ отде- леніемъ въ с. Леденгскомъ пользовалась бы та же Миньковская волость, въ которой считается 60 селеній и болѣе 10 тыс. жителей.

Отъ Тольятти до с. Леденгскаго 35 верстъ. Если бы поста ходила сюда и обратно 2 раза въ недѣлю на парѣ лошадей, то это обошлось бы около 225 р. въ годъ. Кроме того, личный составъ (начальникъ отде- ленія) потребовалъ бы до 400 руб., въ всего до 625 р. въ годъ.

Для земства замѣнѣ и здѣсь казенной почты своей почтовой организацией была бы весьма выгодна, ибо сколько вѣдь извѣстно, что собою оставшись, оно доста- точно достаточно для земства? Адресъ на долго останется доказательствомъуваженія, симпатіи и демократической дружбы, которую быть можетъ окажется возможнымъ выразить формально, когда Россія выйдетъ свободной изъ перекидающаго кризиса. Телеграмма заканчивается: «да здравствуетъ дума!»

РЕВЕЛЬ. Смертный приговоръ военноокружного суда бывшему стражнику Харкову за вооруженное нападеніе на городового, генерал-турбандераторъ замѣненъ четырехдѣтной категоріей.

КРОНШТАДТЪ. Временный военный судъ по дѣлу 205 матросовъ броненосца «Императоръ Александръ Второй» закончилъ допросъ свидѣтелей. Сегодня начнется пренія сторонъ. Судъ происходит въ зданіи машинной школы при закрытыхъ дверяхъ.

МОСКВА. Забастовали рабочие механическаго завода Грачевыхъ. Въ виду сокращенія числа работъ забастовали рабочіе завода Папірина, требуя увеличенія платы. Забастовавшій рабочіе механическаго завода. Винтъ послѣ уговоровъ черезъ фабричного инспектора вновь стали на работы.

ЕЛИЗАВЕТПОЛЬ. Вчера ночью въ Шушѣ невѣстами злодѣйками на улицѣ убиты членъ землеустройской комиссии помѣщикъ Ахумовъ съ женой.

О развитіи сїти почтовыхъ учрежденій въ Вологодской губерніи.

IV. Тотемскій уѣздъ.

Извѣстно, что у нашего правительства сложился на почтовыхъ учрежденіяхъ чисто коммерческий взглядъ: поскольку почта доставляетъ дохода и служитъ цѣлью фиска, постольку она и терпима. Даже чиновники получаютъ вознагражденіе въ зависимости отъ доходности своего учрежденія, ибо чѣмъ оно даетъ больше прибыли, тѣмъ больше тутъ вакансій чиновъ первыхъ, старшихъ разрядовъ. Но такъ какъ правительство наше, въ общемъ, плохой коммерсантъ, то и данное предприятие— почта, — въ коммерческомъ отношеніи постановлено болѣе чѣмъ не важно. Сѣльца за развитіемъ современной жизни во всѣхъ проявленіяхъ, правительство должно было бы замѣтить, много такихъ уловъ, где оно, залѣвъ свои «почтовыя предпріятия», могло бы и деньги заработать, и пользу принести.

Мы, конечно, не думаемъ давать уроки бюрократіи и, говоря такъ, защищаемъ интересы насе- ленія.

Возьмемъ хотя бы сїверную часть нашего уѣзда, изѣбѣтной юдѣй названіемъ Кокшеньги. Она представляетъ чисто собою оторваное отъ мира и брошенное въ пучину глухихъ лѣсовъ. Но посмотрите,—здесь два населенныхъ волости уѣзда: спасская до 20 тыс. чел. и шевенин- ская—свыше 15 т. ч. Они имѣютъ 412 селеній, разбросанныхъ на 17 сельскихъ обществъ. Казалось бы, этотъ край, имѣющій болѣе торговыя сношения, училища, волостныя и сельскія управы, земельного начальника, лѣсной надзоръ, духовенство, представители уѣздного вѣдомства,—казалось бы, что облегчить для такого края сношеніе съ остальными мѣромъ важно и необходимо до очевидности. Даже интересы управления и суда, не то что ужъ народного хозяйства,— требуютъ устройства здѣсь казенной почты.

И что же? Правительственнымъ агентамъ надѣтимъ никогда задуматься, само населеніе инертно, а земство... что нашему земству до какихъ то тамъ интересовъ населенія? Оно за счетъ населенія отправляетъ чисто госуд. повинности, посыпая сюда двѣ почты въ недѣлю: одну со всякаго рода корреспонденціей, другую съ про- стой.

Скажутъ: сюда нѣтъ почтоваго тракта, многостоитъ содержание почтовыхъ станций, да и ходитъ земская почта. Такъ ли много, однако, и выгоднѣ ли населенію нести на своихъ плечахъ государст. повинности? Вѣдь земская почта тоже чего нибудь стоитъ.

До дер. Тарногскій городокъ, гдѣ находится волостное правленіе и камера земельного начальника, явившей

Лица желающие вступить в число о—ва, могут обращаться к Н. Н. Обросову и др. членам комиссии.

Следующее собрание назначено на 8 октября в 4 часа дня в помещении приказчичьего клуба.

* В бассей Вологодской колонии политических ссыльных поступило от № 10 рублей.

* Вологодской городской управы на 7 октября назначены торги по отдаче в аренду подъездную лавку городского птицеголового дома под названием «Рыбнорядский».

* Къ железнодорожнымъ порткамъ.

Пассажирская станция «Вологда» въ настоящее время—узел двухъ большихъ дорогъ. Число пасажировъ, бегущихъ здѣсь билеты увеличилось поэтому сравнительно съ прошлыми годами въ пять разъ. Число же пасажировъ и пассажирскихъ вагоновъ, отправляемыхъ отсюда, осталось почти тоже самое. Поэтому при отходѣ поезда въ вагонахъ происходитъ страшная давка. Въ особенности наблюдается это въ вагонахъ 3 класса: здѣсь пассажирамъ прямо приходится стоять плечомъ къ плечу.

* На двѣхъ въ мужской губернской гимназии состоялся концертъ. Концертъ былъ польско-страница обостряется. Родители учениковъ потому приглашались по выбору. Не были приглашены даже вѣкторы родители тѣхъ дѣтей, которыхъ принимали участіе въ концерте. Многие недоумѣваютъ. Интересъ было бы знать, чѣмъ руководствовалась здѣсь гимназическая администрация.

* Въ южный средний учебный заведенія прѣхъ здѣсь ревизоръ.

Областной отдѣль.

Яренскій картины

VI.

Гдѣ то былъ вѣчный ждѣ Агасееръ. Въ Яренскѣ въ настоящее время есть вѣчный городской староста.

Агасееръ постоянно двигался и двигался все противъ своего желанія.

Яренскій староста, напротивъ, прикрылся къ своему мѣсту и прикрылъ себѣ онъ добровольно.

Агасееръ тяготился своей вѣчностью. Яренскій староста отъ своей несмѣнности чувствуетъ себѣ превосходно, ибо получаетъ за это прѣбрѣній металъ, правда, въ видѣ предѣткъ.

Агасееръ былъ настоящий вѣчный ждѣ; Яренскій староста лишь изъ поменниковъ старости: въ настоящіи старости никто его не выбиралъ, и понять сюда онъ лишь по той простой случайности, что бывшій дѣятель староста, у которого онъ состоялъ дѣлопроизводителемъ, былъ устраненъ отъ должности ст. отданъ подъ судъ за растрату.

Впрочемъ въ роли помощника срокъ его полномочій уже давно истекъ, и нужно было много вѣра въ свою вѣчность и много искусства, чтобы выборы нового старосты затянулись почи до конца года.

Уполномоченные были выбраны еще въ январѣ, но до утверждения ихъ выборы избрание нового старосты состоялось, конечно, не могло.

Утверждениемъ ихъ не замедлили, но...

Можно выбирать и старосту?

Нѣтъ, лучше, пожалуй, избрать сначала... заступающаго мѣсто старосты.

Избрани: Теперь есть новый заступающій санктъ староста, все еще старый.

Опять проходять одно за другимъ собрания новыхъ уполномоченныхъ подъ предѣдательствомъ старого старосты.

Почему же все еще нѣтъ выборовъ?

Да, говорятъ, еще неизвѣстно, утверждены или опровергнуты губернаторомъ выборы заступающаго.

Правда, предусмотрѣній закономъ и общачемъ порѣдѣній, таковъ, что если въ двухнѣдѣльный срокъ постановленіе не опровергнуто, то оно считается состоявшимъ, но вѣдь при этомъ можно обо всемъ позабыть. Постарались позабыть и объ этомъ, и хотя прошло уже цѣлыхъ десять законныхъ сроковъ для протеста, а мы все еще чего-то ждемъ.

И только теперь, когда дольше ждать стало какъ-то ужъ очень невѣроятно, стали, говорить, подумывать и о выборахъ старости.

Но вѣдь даже и назначенные выборы еще ничего не показываютъ, такъ какъ они всегда могутъ не состояться: уполномоченные, напр., могутъ явиться въ недостаточныхъ числахъ, могутъ...

Дай маю ли что можетъ слышать?

Въ концѣ августа были, наконецъ, назначены выборы нового старосты, а какъ разъ благоприятели старого вѣчного старости оказались «убѣхами», пришлое собрание отмѣнило.

«Время же между тѣмъ идетъ: идетъ и содержание старосты, а это, кажется, все, что и требуется!»

Впрочемъ, строго говоря, не все ли равно для города, тѣтъ или другой «обуватель» будетъ старостой?

Понѣнѣкъ и шапка! Быстро онъ и засѣдили засѣдание земского собрания. Нѣкто Гравовецъ.

Засѣдание 30 сентября носило скучный и на-

тунный характеръ. Доклады все были скучные, неинтересные: о раскладѣ государевъ поземельного налога, о сложеніи недомогокъ за землю, записанныхъ вдовъ и т. д. Было видно, что гласные совершенно ихъ не слушали: одинъ изъ нихъ зѣвали, другие читали газеты, третій, наконецъ, занимались рисованиемъ допотопныхъ животныхъ, вродѣ иктиозавровъ. Такое отвѣченіе гласныхъ къ докладамъ управы было вполнѣ понятно, т. к. самый главный вопросъ о финансовыхъ положеніяхъ земствъ остался невыясненнымъ. Нельзя же, въ самомъ дѣлѣ, считать разрешениемъ этого вопроса мнѣніе ревизионной комиссии, съ которой согласилось собрание: 1) обратиться къ населенію Грязовецкаго уѣзда съ воззапросомъ, въ которомъ разъяснять крестьянамъ, что, если они не будутъ платить земскихъ сборовъ, то будутъ закрыты школы и больницы, одину словомъ, прекратится вся деятельность земства; 2) просить управу принять самыя энергичныя мѣры къ вызыганію недомогокъ съ наиболѣе крупныхъ имѣній, для чего не стѣнснѣніе даже обращеніемъ къ самому министру (?); 3) распространить въ населеніи въ краткой и доступной формѣ отчеты управы, газеты и т. п.; 4) уполномочить управу черезъ три мѣсяца создать экстренное собрание для выработки дальнѣйшихъ мѣропріятій и 5) Разрѣшить управѣ взять изъ дорожного капитала 15000 рублей процента, бумагами, и 6) члены управы должны выѣхать на мѣста въ болота и выяснять всѣ недоразумѣнія при обложеніи промышленныхъ заведеній.

Изъ всѣхъ мѣропріятій самое дѣятельное, конечно, засѣмъ, но во первыхъ, засѣмъ не решаетъ вопроса о финансовыхъ положеніяхъ, а во вторыхъ, какъ объясняетъ гдѣ Кудрявый, засѣмъ не можетъ быть разрешенъ губернскимъ собраниемъ раннѣе марта.

Поэтому ничего болѣе и не оставалось, какъ сдавать доклады въ комиссію, буда, между прочими, быть сданъ докладъ Си о превышеніи сметъ противъ 3-хъ процентовъ нормы, доклады по дорожной части, по покупкѣ дома у Грязева для выѣханія въ Святогорскую больницу.

Изъ объясненія гдѣ В. А. Кудрявого оказалось, что для больницы уже купленъ домъ У Симакова, но купчая еще не совершина, и управа продолжаетъ еще платить за него аренды.

Объявляется перерывъ.

Исправникъ, подозрѣвъ одного казака въ вѣрѣ винтовокъ, стягъ его допрашивалъ, при чемъ общаль ему за указание воровъ 100 рублей. Казакъ по полученіи 100 рублей указалъ мѣсто, где лежали винтовки, и показалъ, какъ на винтовкахъ крахи, на четырехъ солдатахъ. После этого исправникъ отобралъ у доносчика 100 руб. и посадилъ его въ солдатами въ тюрьму.

Камышинъ. Камышинъ.

По словамъ Сар. Л., въ с. Золотомъ, камышинскаго уѣзда, произошли серьезные беспорядки. Началось такъ. Мѣстный становой приставъ Гриенко послалъ согласно къ содерѣжателю почтовой станціи Штель, чтъ требование о присыпѣ ему для служебной пѣзѣкѣ пары лошадей. Продолжалъ болѣе часа, приставъ послалъ за лошадками стражника, который скоро возвратился и доѣждалъ, что Штель, слѣдъ съ мѣстными заправщиками Кондаковыми и Конякиными, пьетъ водку, лошадей отказался дать, а его, посыпавъ, послалъ къ чурѣту! Приставъ отравился семью изъ лошадей и былъ встрѣченъ плохощадью бравымъ гостемъ Штель. Они, кроме того, стали угрожать приставу побои. Тогда приставъ арестовалъ Кондаковыхъ и Конякиныхъ, пьетъ водку, лошадей отказался дать, а его, посыпавъ, послалъ къ чурѣту!

Штель бросился въ «старую» церковь и ударилъ въ барабанъ, въ его имѣніи стояла тоже въ «новой» церкви. Во вѣкѣлько минутъ у волостного пристава собралось до 600 чел., которые винуились въ становой квартирѣ для освобожденія Кондаковыхъ и Конякиныхъ.

Приставъ встрѣтилъ толпу съ конными и пѣхѣтыми стражниками, которыми

разѣстилъ толпу. Но она опять собралась у волостного пристава и, взъ ожиданіи нападенія полиціи, порубила телеграфные стоябы и при помощи телеграфныхъ проводовъ устроила баррикады.

Продолжалъ до ночи: появление полиціи, крестьяне разошлись по домамъ, 15 крестьянъ, какъ значинки, почкою были арестованы и отправлены въ Камышинъ.

Саратовъ. Саратовъ пишетъ, что въ с. Золотомъ, губернскому управѣ поступили интересныя бумаги

«съѣзжихъ» изъ Камышинской губерніи.

«Сар. Л.» пишетъ, что въ с. Золотомъ, губернскому управѣ поступили интересныя бумаги «съѣзжихъ» изъ Камышинской губерніи.

Откуда такіе суммы? Откуда такое изобилие?

Я не знаюъ съѣзжихъ, что дѣлаетъ въ министерствахъ, но полагаю, что намъ не слѣдуетъ стоять на прежней пѣтѣ, не слѣдуетъ обращаться къ ходатайству къ правительству. А потому я решительно высказываюсь, какъ противъ доклада управы, такъ и противъ предложения губернатора.

Но «большинство», хотя и не сплошное, не согласилось съ мнѣніемъ В. А. Кудрявого.

Гласные отъ крестьянъ, примѣрно, сказали тѣкъ: «богъ, такъ бѣга, — даютъ, такъ беря.

Крестьянамъ, конечно, Богъ проститъ. Но неужели другіе гласные думаютъ въ самомъ дѣлѣ, что у правительства найдутся средства на всеобщее обученіе въ то время, какъ ихъ не хватаетъ на всеобщее усмирение съ карательными экспедиціями и блѣднѣющими пѣтѣдѣйствіями?

Собрание принципиально утвердило проектъ школьной стѣнъ и постановило ходатайствовать передъ правительствомъ обѣ отпускѣ средствъ на введеніе въ Грязовецкому уѣзду всеобщаго обучения, для него необходимо открыть еще 39 училищъ.

Дѣлать попечительныхъ съѣзжихъ призываются собраниемъ. Съ докладами по открытию новыхъ училищъ въ дѣлѣ Зырищевъ, Захаровъ и Михалевъ принципиально собрание согласилось и передало докладъ въ комиссию.

Засѣдание закрыто. Вечеромъ засѣдали ревизоры. Засѣдание лица, и даже земскія,

служащіе, по предложению гдѣ Кудрявого, были удалены подъ тѣмъ предлогомъ, что не хватаетъ въ комнатѣ, где засѣдала комиссія, воздуха и было душно.

Дѣйствительно, было душно.

По Россіи.

Чистополь.

«Волыскъ. Въ приводитъ любопытную справку

изъ жизни чистопольского исправника Ильинскаго, по инструкціи, котораго урядникъ разстрѣлянъ въ Мамикова священника Анастасіева и псаломщика Скородрова.

Около 5 лѣтъ тому назадъ Ильинскій былъ становымъ приставомъ въ томъ же чистопольскомъ уѣзѣ и въ резиденціи с. Самчуѣво.

Какъ-то осенью, когда уже начались заморозки, въ головѣ Ильинскаго, по непонятнымъ причинамъ, подилась мысль: «вновь окрестить въ Самчуѣвской холодной рѣкѣ своихъ родныхъ дѣтей.

И это оно исполнилось.

Привелъ ихъ къ рѣбѣ, развязъ и окунулъ въ холодной вани.

Озлобленіе нечестивымъ поступкомъ станового смѣшилъ ухаріи въ набѣгъ.

Этимъ временемъ Ильинскій возвращался въ свою квартиру и приступилъ къ расплатѣ съ стѣнѣ своей дочери малютки. Онъ уже вѣвѣвалъ ногу гвоздь, когда въ квартиру ворвалась толпа

възрастныхъ крестьянъ.

Ильинскій не въ сѣвѣрѣ памяти чистопольцевъ.

Стражный не въ мѣстѣ въ времѣ губернатора Полтарацкій замѣялъ эту исторію.

Ильинскій получилъ повышение по службѣ.

Его сѣвѣрѣ исправникомъ въ томъ же уѣзѣ.

Того гляди въ Питеръ переберется...

(Око).

Енотаевскъ. Астраханская губернія.

Напѣ сонный городокъ краине пораженъ сильнымъ ограблениемъ мѣстного оружейного склада.

На дѣлахъ пѣхѣтскаго человѣка незамѣтно подошли къ часовому складу, связали его узами

въ стѣнѣ и отѣзгли въ гробъ.

Затѣмъ, спустя пѣхѣтскаго времена, слова явились къ складу, взломали замокъ и унесли, какъ говорятъ, до 50-ти солдатскихъ ружей.

Исправникъ, подозрѣвъ одного казака въ вѣрѣ винтовокъ, стягъ его допрашивалъ, при чемъ

общаль ему за указание воровъ 100 рублей.

Казакъ по полученіи 100 рублей указалъ

мѣсто, где лежали винтовки, и показалъ, какъ

на винтовкахъ крахи, на четырехъ солдатахъ.

После этого исправникъ отобралъ у доносчика 100 руб. и посадилъ его въ солдатами въ тюрьму.

Камышинъ. Камышинъ.

По словамъ Сар. Л., въ с. Золотомъ, камышинскаго уѣзда, произошли серьезные беспорядки.

Началось такъ. Мѣстный становой приставъ Г